

听说不能跨区择校了 不少家长把户口挂进鼓楼区

南京跨区就读小学毕业生回区登记昨开始;不过,挂靠的户口上不了学区学校

昨天,南京跨区就读的小学毕业生回区登记开始,现代快报记者在现场看到不少怪现象。“不少已经离婚的家长来给孩子报名,都是不要房子要孩子,然后把自己和孩子的户口迁回有名校学区的‘娘家’!”工作人员告诉记者。原本用各种理由把户口挂进鼓楼区的家长,听说不符合要求只能统分学校,而且不能参加名校摇号后,有的家长当场发火了,跟工作人员要说法。

现代快报记者 徐萌 黄艳

小升初回区登记之怪现象

今年南京的小升初政策虽然还没公布,但禁止跨区择校是各区都可以决定的,此前不少区已经透出了风声。这也就意味着,如果想上鼓楼区的学校,肯定得有鼓楼区的户口。于是,这个教育热点区的户口本上,就新增了不少小居民。

单亲父母带孩子回“娘家”啃老

“不管是谁带着孩子,一律都是只要孩子不要房子,而且这位只要孩子的家长,必然有一个在名校学区内的‘娘家’。”工作人员告诉记者,昨天来的离异家庭特别多。这些家庭原来都是有房的,但房产判给了不带孩子的那一方。而常理是,带孩子的一方获得房子的居多。看起来这些单身爸

妈的选择是很奇怪的,不过,带孩子的爸爸或妈妈,都是有一个在名校学区内的“娘家”,他们的户口也都是近期才迁去的。

一个孩子父亲告诉工作人员,他离婚了,房子给前妻,他带着孩子投靠自己的妈妈,妈妈家房子是金陵汇文学校学区的,他把孩子户口迁进“娘家”。

一家8口人的户口挂在亲戚家

现代快报记者在现场看到,有一家三口2013年2月从外区迁入29中学区内的住房,这户口本上有8口人,孩子的爷爷奶奶、姑姑一家三口、自己一家三口。更让工

作人员惊讶的是,这个孩子在江宁区上小学,难道每天从鼓楼区跑去江宁上小学?再一看房产证,这房产证竟然还不是这8人中任何一个的,是孩子爸爸的姑姑的。

拿着只有5%产权的房产证来报名登记

一家有三个兄弟姐妹,父母的房产怎么分?昨天在现场,一位家长拿出了只有5%产权的房产证。原来,父母给三人一人分了5%的自己的房产,而这房子对应的是金

陵汇文学校的学区,孩子想在这上学。这位家长倒也没有隐瞒,表示自己在外区有100%的产权房,但他认为,自己也有鼓楼区房子的产权,应该能入学。



南京跨区就读小学生回区登记第一天,不少家长带着各种证件排队报名 现代快报记者 赵杰 摄

政策

鼓楼区:挂靠的户口上不了学区学校

有关人士透露,今年预计有五六百名小学生要从外区回到鼓楼区来报名小升初,而鼓楼区规定,不符合要求的,不能对应学区学校,只能统一安排学校,并且不能参加区里热点公办校和民办校的摇号。

在鼓楼区出台的《跨区就读的毕业生户籍审核须知》中明确指出,跨区就读的毕业生是指全家实际常住在鼓楼区,且持有鼓楼区全家正式常住户口,其户口随父母(法定监护人)在同一户籍,户籍与常住地的产权证相一致的,在外区小学就读的应届小学毕业生。(所谓“全家”指学生和父母户口同簿,缺一不可,“产权证”是指房屋所有权证,持有者是该生父母的,而不是共有权证,“实际常住”是指非空挂,确实居住在产权证所在处。)

特别强调,凡近几年户口移

动者,均须与学生父母的产权证确认,举家搬迁,方可认定,仅户口移动诸如挂在老家,挂亲朋家,一概不予认可,否则,教育局将统一安排孩子入学。毕业生家庭有几处住房,其父母应以一处为相对固定居住地。

还明确了,凡持老人房产证的应同时具备以下三个条件:

1.学生父母双方确实没有自己的住房。

2.父母婚后,孩子出生后户口一直都与老人在同一户籍上,从未迁动过。

3.父母、孩子与老人实际常住在一起。

而新购房者,须出示房产证(红本)、土地证(黄本)。凡所提供的材料与事实不相符的,一经查实,不得参加区内公办学校电脑摇号,并由鼓楼区教育局统筹安排学校就读。

提醒

买二手房要注意 学额有没有被占

“原房主户口没迁出,我迁不进来。3月12日才买的房子。”一位学生家长很苦恼。原来他3月份买了鼓楼区镇江路的房子,有产权证,但是原房主的户口没有迁出,他的户口也就迁不进鼓楼区了。工作人员认为这户的学区名额有可能已经被占用。“这种情况虽然值得同情,也只能按照实际情况和当年政策来。家长在买房子的时候就应该有预见性,能不能迁户定好。现在只能接受教育局统一安排,学校未满额,可以进;满额了,不可以进,只能把学生安排到相对就近的学校。”

跨区就读的小学毕业生回区登记今天还有一天。相关学生的法定监护人,要携带材料回户籍所在区教育局指定地点进行登记,逾期不再办理。

明代太医必读教科书、中国古代农业的百科全书、晚清最权威兵书…… 来瞅瞅南京各高校图书馆镇馆之宝

南京高校图书馆,对普通市民来说,是个挺神秘的地方。借着“世界读书日”的契机,现代快报记者分别走访南京大学、南京中医药大学、南京农业大学、南京理工大学等高校的图书馆,为你探得那里的镇馆之宝,以及它们背后的故事。

现代快报记者 金凤 俞月花

南大图书馆 宋版古籍一页一两黄金

南大图书馆是首批全国古籍重点保护单位,所藏古籍主要是原中央大学和金陵大学的藏书。

南大图书馆古籍部主任李丹博士介绍,在中国古籍中最为世人推崇的是宋版书,被誉为全世界最昂贵的书籍。南大图书馆藏有多部宋刻本,其中《名公增修标注南宋详节》堪称镇馆之宝。明清时期就已经是“一页宋版,一两黄金。”

南中医图书馆 明代太医教科书《杏苑生春》

在南京中医药大学图书馆的古籍馆里,有一本现今存世的唯一一套明万历年间的《杏苑生春》。

南师大图书馆 三卷《敦煌经卷》

“这是明代太医院医生的教科书。”图书馆副馆长李文林介绍。

南农图书馆 距今491年的《齐民要术》

《齐民要术》被誉为“中国古代农业的百科全书”,居中国五大农书之首。南农图书馆资料室收藏的一套明嘉靖马直卿刻本的《齐民要术》8册,资料室负责人王俊强说,因为《齐民要术》总结了中国古代农业生产的经验和技术,所以历朝历代都有人翻刻,经专家考证,藏于南农的这套《齐民要术》是1524年出版的。

的《敦煌经卷》,老教师们深以为豪,“听说是隋唐的经卷,但现在已经被保存在学校金库里,一般人很难看到了。”南师大文学院党委副书记张鹏说。

南师大文学院特聘教授黄征,曾于1999年,鉴定过这套经卷,多位专家认定为真品,大致的抄写年代为隋代。

南理工图书馆 晚清兵书《西洋兵书十种》

昨天上午,现代快报记者走进南理工图书馆,探寻这里的镇馆之宝。在老图书馆四楼古籍阅览室,工作人员戴着白手套,小心翼翼地取出两函清末石印本——《西洋兵书十种》,由晚清名臣、清代洋务派代表人物张之洞编定,一共12册。



南理工图书馆镇馆之宝:《西洋兵书十种》 现代快报记者 俞月花 摄